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Flg. 14 oppgaver teller likt!
Oppgave 1

Er de to sammensatte logiske utsagnene (pv @) A—=r og (p A—Q) v (qA—r)
ekvivalente? Svaret skal begrunnes!

Oppgave 2

i) La A, BogC vaze vilkarlige mengder. Er mengdene (AU B)-C og (A-B)u(B-C)
like? Avgjer det ved ategne et Venn-diagram for hver av dem. Skravér de aktuelle omrédene.

i) Lagen mengdeformel i A, BogC som svarer til det gra omradet i flg. Venn-diagram:
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Oppgave 3

Gitt matrisene A=
0O -1 3

1 2 0 T . , T o
. La A" vagedentransponertetil A.Finnfarst A" og sa

matriseproduktene ATA og AA"T. Er ATA eller AA" symmetriske?

Oppgave 4

Heltallet n = FFF er gitt pa heksadesimal form. Hvablir n pabinag og pa oktal form? Hva
blir tallet n+1 paheksadesimal, oktal og binaa form?

Oppgave 5

LaN vagede naturligetallene, dvs. N={0,1,2,3, . . . . }. La f:N—> N vage
funksonen definertved f(n) =( ndiv3)mod?7.

i) Finn f(n) for n=0, 40 og 100.
ii) Finnverdimengden V, til f. Er f entilen? Er f pad? Svarene skal begrunnes!

Oppgave 6

Gitt den geometriske tallfglgen 3, -6, 12, —24,48,-96, . . . . . Finn en formel for det n-te
leddet a, i felgen nér a, = 3. Finnen formel for summen av de n ferste leddene. Finn

summen av de 10 farste leddene.



Oppgave 7

Lapastanden P, vage definert ved: 2" +3"=5" (mod 6).

i) Visat pastandener sannfor n =1,20g 3, dvs. at bade B, P, og P, er sanne.
i) Visved hjelp avinduksionat P, ersannforale n>1.

Oppgave 8

Gitt differensligningen a, =3a, ,+4a,, , a,=1, a, =1. Finn a, og a,. Finnenformel
for a,. Finn a, .

Oppgave 9

Datatypen byte i Java bruker en bitsekvens pa 8 biter som lagringsformat. Hver av de 8 bitene
kan veae 0 eller 1. Alle svarene pa falgende sparsma skal begrunnes:

1) Hvor mange forskjellige heltall av typen byte finnes det? Det vil si hvor mange forskjellige
bitsekvenser med lengde 8 finnes det?

ii) Et heltall av typen byte er negativt hvis og bare hvis den farste biten er 1. Hvor mange
forskjellige negative heltall av typen byte finnes det?

i) Hvor mange forskjellige heltall av typen byte er det som har like mange O-biter som 1-
biter? Hvor mange av dem er negative?

iv) Et heltall av typen byte er positivt hvis og bare hvis den farste biten er 0 og det har minst
én 1-bit. Hvor mange forskjellige positive heltall av typen byte finnes det som har flere 1-biter
enn O-biter?

Oppgave 10

La A vagemengdegittved A={1,2,3,...... , 99,100} . Lavidere k vaze et positivt
heltall og A, ={neAlnmodk=0}. Obs: nmod k=0 betyr at k gér oppi n .

1) Finn |A, |, |A] og |A|. Obs: |A | betyr antall elementeri A, .

i) Finn |[AAUAUA|.
Oppgave 11
10
. . . 11 01
Gitt de logiske (boolske) matrisene Az[l 0} B:{1 J og C=|0 1|.
10

Finn AvB, AAB og COA. Obs: C© A betyr det boolske matriseproduktet.



Oppgave 12

La A={1,2 3,4} og R relasonen pa A gittved R={(1,2), (1,4), (2,4), (3,2), (4,3)}.
1) Tegngrafen G og matrisen M, til relasonen.

i) Finnmatrisen MO M, .

iii) Sett opp aletalpar (a,b) somer dlik at det gar en vei med lengde 2 fra a til b.

Oppgave 13
La A={2,3,4,6,8,9,12}. Vi definerer felgende relason pa A: a Rb hvis a|b, det vil
hvis a gar oppi b. Tegngrafentil R. Er relagonen R en partiell ordning?

Oppgave 14

La x, y og z vaae boolske variabler.
i) Skriv det boolske uttrykket (x+ y)z som en sum av minimumsledd.

ii) Skriv den boolske funksionen f(X,y,z) = XyZ+XyZ+XyZ+XYyz paensaenke form
som mulig.



